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Abstrakt 
 

Tato diplomová práce se věnuje regulaci kryptoaktiv na území EU, konkrétněji pak 

s ohledem na její budoucí podobu. Cílem práce je nejprve analyzovat současný unijní právní 

rámec kryptoaktiv, včetně identifikace jeho hlavních nedostatků, a následně provést rozbor 

a zhodnotit nejnovější návrh budoucí regulace kryptoaktiv, jímž je návrh nařízení MiCA. 

Vlastní text práce je rozdělen do pěti kapitol, kterým předchází obecný úvod obsahující 

celkovou koncepci práce, její cíle a metody, které byly využity k dosažení stanovených cílů. 

Poslední část této práce tvoří závěr, který shrnuje hlavní poznatky zjištěné při přípravě práce. 

Aby bylo možné věnovat se analýze právního rámce kryptoaktiv na unijní úrovni, je 

nejprve nezbytné se seznámit s technologií, na níž jsou kryptoaktiva založena, tedy technologií 

distribuované účetní knihy a základy jejího fungování, čímž se zabývala první kapitola této 

práce. 

Smyslem kapitoly druhé bylo představit, jaké jsou charakteristické rysy kryptoaktiv 

a dalších v této souvislosti běžně používaných termínů, a to zejména s ohledem na přístupy 

vybraných orgánů EU k jejich užívání a definování. Rovněž jsou zde uvedeny rozdíly mezi 

jednotlivými pojmy a důvody, proč se přikláním k užívání termínu kryptoaktiva. 

Třetí kapitola rozebírá současnou právní úpravu kryptoaktiv na unijní úrovni, především 

pak předpisy týkající se elektronických peněz a finančních nástrojů, pod jejichž obsah bývají 

bývají kryptoaktiva nejčastěji zahrnována. V menší míře je pak pozornost věnována legislativě 

v oblasti AML-CFT a neméně důležitou součást této kapitoly tvoří shrnutí hlavních nedostatků 

platné právní úpravy ve vztahu ke kryptoaktivům.  

Čtvrtá a pátá kapitola jsou již zaměřeny na budoucí regulatorní rámec kryptoaktiv v EU. 

Ve čtvrté kapitole byl představen soubor materiálů známých pod označením Balíček digitálních 

financí, jehož je budoucí regulace kryptoaktiv součástí, zejména pak cíle a souvislosti 

jednotlivých návrhů. 

Závěrečná, ale o to důležitější pátá kapitola byla věnována návrhu MiCA, jenž má za cíl 

vytvořit regulatorní rámec pro dosud unijním právem neregulovaná kryptoaktiva. Tato kapitola 

byla vzhledem ke svému rozsahu rozdělena do pěti podkapitol reflektujících strukturu MiCA, 

z nichž každá kromě podkapitoly páté obsahuje prezentaci regulatorního řešení obsaženého 

v příslušné částí MiCA a jeho následnou kritickou analýzu, včetně návrhů řešení nalezených 

nedostatků. 
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